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Jaro je 
tady!



Přejeme nadějeplné Velikonoce

	 Vážení čtenáři,
	 při psaní úvodníku ke každému číslu Zloboje se většinou snažím začít od celospolečenských aktualit  
a hledám, jak se promítají do našeho života ve Zlobicích a Bojanovicích. Pokouším se i na nepříznivých udá-
lostech najít něco pozitivního, abych dodal čtenářům naději, že to bude lepší, přinést povzbuzení k radost-
nějšímu pohledu na svět. 
	 V únoru byly vyhlídky celkem optimistické. Jenže když už to po dvou covidových letech začalo vypadat, 
že kombinací hygienických opatření, očkování a několikanásobného průchodu nemoci všemi věkovými 
kategoriemi se situace uklidní, začala válka na území, které je od nás blíže než Cheb. Velikost utrpení obyva-
tel Ukrajiny těžko něco přehluší. A přehlušit by nemělo. Je třeba, aby jasně zaznělo, že lidé umírají a prchají 
ze své vlastní země proto, že agresivní mocnost nesnesla svobodnou a demokratickou zemi ve svém sou-
sedství. 
	 Přesto bych rád našel nějaké střípky povzbuzení. Prvním střípkem může být ochota, s jakou lidé v celé 
naší zemi – včetně našich vesnic – rychle a účinně pomohli uprchlým ženám a dětem. Naše děti mají nové 
spolužáky, kterým pomáhají naučit se jazyk a dobře zapadnout. Současně vidíme, jak se nově příchozí 
rychle snaží najít si práci a nebýt závislí na darech. A pevně věřím, že jsme se taky poučili a budeme příště 
rozvážněji vybírat politiky – tedy ne takové, kteří přisluhují východním totalitním mocnostem. 
	 Navzdory všem těžkostem se opět rozběhl společenský život, což nám v tomto čísle Zloboje připome-
nou články Vlastislava Coufalíka a ředitelky školky Mgr. Kohoutkové. Pokud jste si vyrazili do Zlobického 
lesa, jistě jste si všimli, jak se proměnil. O jeho budoucnosti nám poutavě napsal pan Svatopluk Lengál. 
V neposlední řadě vás snad potěší rozhovor s naší současnou senátorkou Šárkou Jelínkovou. Nechybí ani 
pozvánky na různé akce v příštích měsících. Protože se po dvou letech konečně mohou konat bohoslužby 
bez omezení a bez nasazených respirátorů, jste všichni zváni také do našeho kostela, abyste se seznámili  
s podstatou Velikonoc, která je zprvu bolestná, ale nakonec magicky krásná. Přeji příjemné čtení.

František Lízal

O budoucnosti Zlobického 
lesa

	 Vážení občané Zlobic a Boja-
novic, byl jsem požádán o článek 
„budoucnost Zlobického lesa“. 
Položil jsem si tedy otázku: co asi 
nejvíce zajímá lidi z blízkého okolí, 
kteří občas nebo pravidelně za-
jdou do lesa. Myslím, že jsou to 
vizuální změny, které je upoutají 
na první pohled. Shrnul jsem je do 
několika témat.
Profesionalizace péče o les.
	 Před znárodněním se spolu-
majitelé starali o Zlobický les spo-
lečně a měli založen „Singulární“ 

spolek. Po restituci se už většina 
spoluvlastníků nevěnovala hospo-
dářské činnosti na vesnici a tak les 
začali pronajímat. Poslední nájem-
ce pan Kořínek, však podle svého 
sdělení pracoval sám a dělal jen 
to co stihl. Práce na většině ploch 
byly udělané jen u cesty, což si 
lze ověřit na satelitních snímcích. 
Po tomhle stylu hospodaření jsem 
zdědil neprůchodné lesy zarostlé 
ostružiním a lískami, neudělané 
prořezávky za posledních 10 let 
a neuklizené ploty z  oplocenek 
za 20 let. Na tyhle práce bylo 
nutné najmout živnostníky, kteří 
práce začali provádět v  potřeb-

ném čase a množství. Likvidace 
ostružin stála 53.500 Kč. Úklid 
starých a nefunkčních oplocenek 
byl za 42.500,- Kč. Provedení neu-
dělaných prořezávek z  končícího 
plánu 116.000,- Kč. Výřez lísek 
30.000,- Kč. První rok a půl jsem  
v podstatě jen likvidoval staré res-
ty. Tyhle práce nejen prosvětlily 
les, ale také odhalily místa, kde 
žádné stromky nerostou.
Dostupnost lesa.
	 Zlobický les je značně vzdálený 
od vesnice, ale hlavně tam neve-
de žádná zpevněná komunikace 
a tak je jeho dostupnost závislá 
na počasí a to nejen pro pracov-

Dospělý les po těžbě a úklidu samovýrobci  
v severozápadní části Zlobického lesa.

níky, ale i pro odvoz dřeva 
k  zákazníkům. Těžko se 
prodává, když nemůžete 
zaručit termín dodání. Po 
lese se nadalo projet au-
tem a vytěžené dřevo bylo 
nutné skládkovat na cizích 
pozemcích mimo les. Bylo 
nutné prořezat cesty od 
křoví a větví. Úzké cesty 
rozšířit a bagrem urovnat 
erozní rýhy. Tyhle práce 
stály dalších 98.000,- Kč.  
Za příznivého počasí je již 
dnes většina lesa dostup-



ná terénním autem a nákladní auto 
může přijet pro dřevo do pomysl-
ného středu lesa.
Ukončení pasek.
	 Vizuální změna, které se sta-
ne tím, že se neuskuteční. Má 
však zásadní vliv na hospodaření 
v  lese. Předchozí hospodáři hos-
podařili pasečným způsobem a za 
posledních 18 let vzniklo 15,55 ha 
holin. Kdyby se takovým tempem 
pokračovalo, tak za 40 let nebude 
ve Zlobickém lese žádný dospělý 
les. Já využívám přirozené schop-
nosti lesa obnovovat se sám. Jen 
je potřeba vytvářet vhodné pod-
mínky. V  roce 2020 byla velká 
úroda žaludů a tak je na místech, 

k úpravě porostní skladby ve pro-
spěch dubů.   Hlavně rovných, 
hladkých a zdravých bez tech-
nických vad dřeva. Tyhle stromy 
zde porostou společně s mladými 
stromky, které využijí příznivější 
mikroklima pod ochranou horní-
ho patra. Mladé stromky postup-
ně dorostou do horního patra  
a následně nahradí současné 
vysoké stromy, které mezitím zesí-
lí a zestárnou.
	 Bezprostředně po těžbě tyhle 
porosty vypadají vizuálně nepěk-
ně. Jak praví staré přísloví: „Když 
se kácí les, tak létají třísky.“ Bílá 
barva na čerstvém pařezu, řezu 
kmene i ulomené větvi dráždí lid-
ské oko. Pokácené klády pracov-

níci odklidí i za 
pomocí koní, 
aby půda  
a stojící stromy 
byly co nej-
méně poško-
zené. Pak 
přijdou samo-
výrobci, kteří 
uklidí les za 
dřevo na tope-
ní. V  létě, jak 
se vše zaze-
lená a pařezy 
už nebudou 
bílé, bude vše 
jako vymě-
něné. Světlo 

Kůň při práci ve Zlobickém lese

Prořezávka prováděná samovýrobcem

v  porostech vdechne nový život 
nejen semenáčkům, ale i motýlům 
a dalším živočichům včetně ptáků. 
Střídání světla a stínu přináší nový 
prostor pro spoustu rostlin a živo-
čichů.
  Kdo má větší zájem o lesy v okolí, 
tak může přijmout pozvání do Stří-
brnického lesa, kde hospodařím 
od roku 2019. Dne 18. 6. se zde 
pod patronací SVOLu uskuteční 
jako na jednom z 35 míst v Čes-
ku první ročník „Otevřeného lesa“. 
Sraz je v  15 00 nad obcí Věžky  
u sadu „Horní obecník“
Přeji Vám všem pevné zdraví a krás- 
né jaro.

Svatopluk Lengál
která se uvolnila po 
ostružinách a lískách, 
značné množství 
dubových semenáčků. 
Tento stav byl letošní 
zimu ještě podpořen 
uvolňovací těžbou 
– dub, jako světlost-
ní dřevina potřebuje 
více světla než napří-
klad habr. Někomu se 
může zdát, že v  téhle 
části (západní část Zlo-
bického lesa) je spíš 
v parku než v lese. Ale 
to je jen dočasné. Při-
jde jaro a semenáčky 
se za světlo odmě-
ní růstem. Bez světla  
a vody by brzy zahy-
nuly. Uvolňovací těžbu 
jsem zároveň využil 



Sbor pro občanské a kulturní záležitosti informuje
	 Milí spoluobčané,
	 zima nám končí a to znamená, že jsme uspořádali tradiční karneval. Účast byla opravdu hojná, a to doda-
lo karnevalu na atmosféře. Klaunka Žofka si pro děti připravila krásný program. Při různých soutěžích padnul 
nejeden světový rekord. Malí závodníci běhali s větrem o závod za pomoci velkého větrníku. Nezalekli se 
ani koulení obřího balónu, i když byl větší než většina z nich. Všem se při těchto, i dalších soutěžích dařilo 
zejména proto, že si před každým zápolením nachytali kouzelné bubliny. Tím získal každý závodník super-
hrdinské schopnosti a nadlidskou sílu. Na závěr Žofka udělala každému zvířátko, meč nebo třeba srdíčko  
z nafukovacího balónku.
Jménem SOKULZ tímto děkuji všem zúčastněným a organizátorům.

Vlastislav Coufalík
Předpokládaný program akcí SOKULZ pro rok 2022:
 
13. 3.	 Karneval
7. 5.	 Stavění máje
21. 5.	 Beseda s důchodci
25. 6.	 Dětský den

1.- 6. 7. Hody Zlobice, kácení máje
17. 9.	 Vítání občánků
29. 10.	Lampionový průvod
1. 11.	 Drakiáda
26. 11.	Rozsvěcování vánočního stromu



Bohoslužby ve Zlobicích  
o Velikonocích

Zelený čtvrtek 17:00
Velký pátek 17:00
Bílá sobota 19:00
Neděle Zmrtvýchvstání 8:00
Pondělí velikonoční 8:00

V roce 2022 vzrostou důchody 
nejvíce v historii

	 Šárka Jelínková (KDU-ČSL) je 
senátorkou za obvod Kroměříž, 
tedy i senátorkou občanů Zlobic  
a Bojanovic. A naše obce rozhod-
ně neleží na okraji jejího zájmu. 
Svůj čas nám věnovala již dříve (viz 
fotografie z  její návštěvy ve Zlobi-
cích), kdy s  námi několik hodin 
diskutovala o životním prostředí, 
stavebním zákoně a sociálních 
službách. Nyní nám poskytla roz-
hovor o aktuálních otázkách. 
	 Fotografie z návštěvy paní sená-
torky Šárky Jelínkové ve Zlobicích 
Paní senátorko, víme, že máte celý 
život velmi blízko k oblasti sociál-
ní péče. Co se vám v  této oblasti 
podařilo v poslední době v Senátu 
prosadit?
	 Za prvé je to pomoc rodinám. 
Aktivně jsem prosazovala např. 
schválení zvýšení slevy na děti. Díky 
tomu má průměrná rodina, vycho-
vávající děti, o několik tisíc korun 
ročně více ve svých peněženkách. 
Dále je to možnost výplaty jednorá-
zového příspěvku u nedočerpané  
tzv. rodičovské při narození dal-
šího dítěte. Tímto jsme odstranili 
nespravedlnost, kdy mnoho matek 
pobírajících rodičovský příspěvek 
kvůli narození dalšího dítěte nedo-
čerpalo celou určenou částku. Také 
jsem aktivně a úspěšně bojovala 
za zachování dětských skupin.
	 Druhou oblastí byla pomoc 
zranitelným skupinám. Zde se mi 
podařilo prosadit rozšíření okruhu 
zvlášť zranitelných osob o osoby 
znásilněné či po domácím násilí, 
což s sebou nese vyšší ochranu při 
vyšetřování, nárok na bezplatného 
průvodce při trestním řízení nebo 
možnost si vybrat pohlaví vyšetřu-
jícího policisty. Dalším úspěchem 
je umožnění parkování automobilů 
domácí zdravotní péče i na místech 
se zákazem stání. Také jsem pomá-
hala prosadit zvýšení příspěvku na 
péči ve 3. a 4. stupni závislosti pro 
osoby pečující v domácím prostře-
dí. 
	 Mnozí občané mají obavy z vývo-
je důchodů, můžete prozradit, jaké 
změny nás tento rok čekají?
	 Již několik let se pravidelná 

valorizace důchodů řídí zákonem, 
který stanovuje růst důchodů, 
který je minimálně ve výši růstu 
cen (inflace) + 1/2 růstu reálných 
mezd. V ČR momentálně nemůže 
nastat situace, kdy inflace bude 
vyšší než růst důchodů. Takže 
např. všechny vyplácené důchody 
se podle zákonné valorizace od 
1. ledna 2022 zvýšily v  průměru  
o  805 korun. O  zvýšení důchodu 
není třeba žádat, Česká správa 
sociálního zabezpečen ho prove-
de automaticky. Kvůli zdražování 
proběhne v  červnu i mimořádná 
valorizace důchodů. Průměrný sta-
robní důchod se od června 2022 
mimořádně zvýší o 1017 korun. 
Bude to nejvyšší roční zvýšení 
důchodů v historii. Celkem si v roce 
2022 důchodce polepší v průměru  
o 1800 korun. A od ledna 2023 bude 
mimo jiné platit díky našemu návr-
hu navýšení důchodů maminkám, 
a to ve výši 500 Kč za každé vycho-
vané dítě. Mluvíme zde samozřejmě  
o maminkách, které mají po odpra-
covaných letech nárok na starobní 
důchod.
	 A na co by se z hlediska důcho-
dů měla připravit generace dneš-
ních třicátníků nebo čtyřicátníků?
	 Jedná se především o prosazení 
principu mezigenerační solidarity, 
zavedení minimálního důchodu, 
možnost asignace 1% bodu - tedy 
1 % bodu na účet rodičů a společný 
vyměřovací základ manželů a part-
nerů. Setkala jsem se s názorem, 
že budeme trestat ty, kteří nemají 
děti. To není pravda. Jenom se 
snažíme lidem vysvětlit, že pokud 
má důchodový systém z  dlouho-
dobého hlediska fungovat, potře-
bujeme umět ocenit roli rodičů, 

kteří nesou všechny ty náklady  
a obtíže spojené s rodičovstvím 
včetně finančních nároků. Pokud 
české rodiny nebudou mít děti, tak 
prostě žádný důchodový systém 
nelze udržet. 
	 Chystají se nějaké změny pří-
spěvků na péči při opatrování 
nemocných?
Podařilo se prosadit zvýšení pří-
spěvku na péči ve 3. a 4. stup-
ni závislosti pro osoby pečující 
v domácím prostředí. V programo-
vém prohlášení vlády máme zakot-
venou automatickou valorizaci pří-
spěvků na péči.
	 Protože jste také místopředsed-
kyní nyní vládní KDU-ČSL, chtěli 
bychom se zeptat, jak hodlá vláda 
bojovat proti aktuálnímu zdražová-
ní.
	 V  našem hospodářském sys-
tému má primární odpovědnost 
za inflaci Česká národní banka.  
A ta koná. Zvyšuje úrokové saz-
by, hlídá kurz koruny. Vláda může 
v boji proti zdražování pomoci tím, 
že bude snižovat zadlužování státu. 
To je ta makroekonomická úroveň. 
V  sociální politice musíme prosa-
zovat adresnou a rychlou pomoc, 
jak jsme to například předvedli při 
zvýšení příspěvku na bydlení pro 
lidi, kteří obtížně zvládají růst ener-
gií. Situaci stále mapujeme, a v pří-
padě potřeby jsme připraveni hle-
dat další možnosti pomoci všem 
lidem, které neustálé zvyšování 
energií nejvíce zasáhne. 
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Jaro nám zaťukalo na vrátka

	 Tak to opět uteklo jako voda  
a v naší mateřské škole nám zača-
lo druhé pololetí školního roku. 
I ve druhém pololetí pokračují 
„Hrátky s  angličtinou“ pod vede-
ním p. učitelky Lucie Svobodové 
a to každý sudý čtvrtek v dopoled-
ních hodinách pro budoucí školá-
ky. Od druhého pololetí nám začal 
ve školce hudebně-pohybový 
kroužek „Skřivánek“ pod vedením 
p. učitelky Andrei Skříčkové pro 
děti z  1. třídy - Sovičky. Na Skři-
vánka se můžou těšit děti každé 
sudé pondělí v dopoledních hodi-
nách. 
	 Od konce minulého roku v naší 
mateřské škole pilně procvičuje-
me jazýčky s dětmi od 4 let, které 
byly vyšetřeny klinickou logoped-
kou, která za námi přijela do naší 
mateřské školy. Pod mým vede-
ním trénujeme s dětmi jazýčky při 
„logopedických chvilkách“. Děti 
mají založené sešity, které si nosí 

pravidelně domů, aby mohly tré-
novat také doma se svými rodiči. 
	 V  úterý 22. února naše mateř-
ská škola opět ožila, konal se zde 
totiž karneval. P. učitelky si pro děti 
připravily spoustu zábavných her, 
soutěží, taneční diskotéku, tom-
bolu a také bohaté občerstvení. 
Rázem jako by se naše mateřská 
škola ocitla opět v pohádkové říši, 
kde nechyběly princezny, kouzel-
né víly, spousta zvířátek, ale také 
super hrdinů nebo různých povo-
lání jako hasič, voják, policista aj. 
Všechny děti měly nádherné mas-
ky a kostýmy, bylo vidět, že nikdo 
přípravu na karneval nepodcenil. 
Některé děti šlo poznat jen stěží. 
Karneval jsme si s dětmi opět užili 
a už teď se těšíme na ten další. 
	 V  současné době pracujeme 
pilně jako včelky a připravuje-
me na jaro spoustu akcí pro děti  
a také pro jejich rodiče. V mateř-
ské škole nás čeká jarní focení 
s  panem fotografem Ondřejem 
Stojaníkem, velikonoční dílnička 

pro rodiče s dětmi. Děti z 1. třídy 
- Sovičky pojedou do Kroměříže 
do Soukromé základní umělecké 
školy D-music na výchovný kon-
cert. Maňáskové divadlo Šikulka 
nám přijede do školky zahrát sérii 
3 pohádek, také nás čeká čaro-
dějnický den a v neposlední řadě 
hlavně jarní besídka pro rodiče. 
Zkrátka se máme na co těšit. 
	 Na závěr bych Vám všem chtě-
la za sebe a také celý pracov-
ní kolektiv naší mateřské školy 
popřát krásné Velikonoce. Letos 
si Velikonoce opět užijeme tak, jak 
jsme byli zvyklí v minulých letech. 
Opatrujte se, my se Vám z  naší 
mateřské školy ozveme opět příš-
tě.

Ze sněhu ven vykoukla,
krásná bílá sněženka.

Sluníčko už svítí z výšky
na tulipány a pampelišky.

Mgr. Pavlína Kohoutková
ředitelka mateřské školy Zlobice 


